



再学习 再调研 再落实 ——在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

百年党史 晋江故事 40

挑战不可能 成就大梦想

本报记者 蔡斯洵

7月9日,晋江2020世中运将迎来100天的倒计时。曼德拉曾说过,“体育,拥有改变城市的力量。”“世中运”曾经是晋江的一个梦想。遇上“世中运”之前,国际综合性运动会对于晋江而言,还是一个“新鲜词”。

北京时间2017年10月15日深夜,意大利撒丁岛奥尔比亚,国际中体联主席劳伦特·佩楚卡缓缓从信封里抽出执委会投票结果,郑重宣布:“2020年第18届世界中学生运动会的举办城市是——晋江!”

晋江赢了!从此开创了我国县级城市承办国际性综合运动会的先河。而今,在各个行业、各个角落,都可以见到世中运的痕迹,因为一场赛事,晋江这座城市正悄然改变。

漂洋过海 挑战不可能

2016年12月13日,在印度孟买召开的国际中体联执委会会议上,晋江市正式入围2020年第18届世界中学生运动会申办候选城市,与匈牙利布达佩斯、印度浦那等城市展开角逐。这一刻,晋江“爱拼敢赢”的精神全面迸发,全市上下踏上了世中运的申办历程。一个县级市,要与别国的首都、省会城市争夺国际赛事举办权,这个消息着实让不少人吃了一惊。有人质疑、有人胆怯、有人退缩。关键时刻,泉州市委常委、晋江市委书记刘文儒坚定表示,“我们就是要挑战‘不可能’,要就必须成功。”

2017年5月28日,中国福建晋江申办代表团漂洋过海,在法属波利尼西亚岛向国际中体联递交了世中运申办报告。过程仅短短几分钟,却意味着晋江向世界传递世中运走进中国、走进晋江的决心。

晋江是最后一个入围的候选城市,却是第一个提交申办报告的城市。回忆起当时,世中运执委会办公室顾问杨立国说,“晋江抢占先机,率先递交申办报告,充分展现了诚意。诚恳又坚决的办赛态度,我想这是打动国际中体联的一个关键因素。”

申办“大考”力拔头筹

2017年7月,晋江迎来申办世中运的大考,国际中体联主席劳伦特·佩楚卡带领考察团来晋开展为期三天的评估考察。

考评前的短短一个月,晋江对几十处考察点进行完善,提升上百公里沿途景观,对数千名志愿者进行培训……

“晋江从市政环境提升、申办氛围营造、城市安保、形象大使选拔等方面入手,全面开展申办工作。针对迎检,制定了总体方案和38个子方案,将工作明确到具体人、具体时间、具体地点。优化39个比赛场馆布局,将24个场馆安排在学校,占总数的61.54%,

充分展示‘赛用结合、高效利用’的场馆建设理念,同时精心安排青少年交流、植树活动等互动环节。”世中运执委会办公室相关人员介绍。

评估考察期间,草庵龙泉书院里的“茶酒对话”,在学校里与中学生的互动、五店市里的闽南元素表演、晋江申办世中运形象大使黄筱平的“一纸长文”……一系列精心准备给考察人员留下了深刻印象。

考评结束时,国际中体联执行主任诺伯特·克弗评价:“这种申办水平不亚于奥运会。”

全心全意 成就大梦想

2017年10月15日,在意大利撒丁岛奥尔比亚,国际中体联执委会会议举行。这场会议将决定2020年第18届世界中学生运动会举办权花落谁家。

当天15时10分,晋江的陈述答辩环节开始,代表团进场。

“巴西著名作家保罗·戈埃罗在《牧羊少年奇幻之旅》一书中说过,当

你全心全意梦想着什么的时候,整个宇宙都会协同起来,帮助你实现自己的心愿。”站上主席台,刘文儒说,今天,我们正是带着这种期盼来的,希望各位执委能够帮助我们实现这个梦想,我们将给世界一个精彩!

整个陈述细腻而完整,其间共响起5次掌声。

介绍晋江的经济发展情况时,刘文儒目光转向企业家,这一刻,企业家们不约而同地齐刷刷站了起来,场内瞬间响起如雷的掌声。

当“晋江”二字从劳伦特·佩楚卡的口中宣布时,10个多月申办历程里的点点滴滴,顷刻之间化为沸腾的欢笑、呐喊、拥抱和祝福。劳伦特·佩楚卡第一时间走下主席台,与代表团成员拥抱握手表示祝贺。中国福建晋江申办代表团用胜利为这次撒丁岛之行画上了圆满的句号。

今年10月,世中运与晋江有约,500万海内外晋江人伸出双手,欢迎八方来客!



高温天气结束 雨天模式开启

本报记者 张茂霖

昨天一大早,阳光就裹挟着热浪扑面而来。据晋江市气象台监测显示,各镇街最高气温普遍在35℃~36℃之间。中午前后,受热对流影响,部分镇街出现了阵雨天气。其中,陈埭镇1小时的雨量达到了39.5毫米。

瑞雪从晋江市气象台了解到,今天开始,晋江将开启雨天模式,尤其是明后天将有大雨到暴雨出现。受降水影响,气温将会有所下降,大家要注意及时关注天气变化,外出最好携带一把伞,遮阳避雨两不误。

今天多云转小雨,27℃~32℃,沿海西南风5~6级、阵风7~8级;明天中雨转大雨,25℃~28℃,沿海西南风转东北风5~6级、阵风7~8级;后天大雨,23℃~26℃,沿海东北风5~6级、阵风7~8级。

213个社会实践岗位 晋籍大学生赶紧来报名

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 刘启源)随着暑假的临近,2021年大学生“返家乡”社会实践暨第二届晋籍大学生进机关企事业单位实习活动也拉开序幕。

昨日,记者从晋江团市委获悉,今年,晋江将为晋籍大学生提供213个“返家乡”社会实践岗位。此次社会实践活动岗位包括政务实践、企业实践、社区报到三大模块,凡是晋籍籍在校生,含全日制本科大三、大四在校生及全日制硕士、博士在校生均可报名。报名时间截至2021年7月10日;活动开展时间为2021年7月18日至2021年8月31日。

其中,政务实践可登录网站(<https://www.jucai.gov.cn/index.php/recruit/show?id=7>)查看岗位信息及在线报名;企业实践、社区报到,在“晋江共青团”微信公众号“返家乡”平台填写报名信息。

晋江团市委有关负责人表示,录用学生需服从岗位调剂安排,服从晋江团市委和用人单位的管理。一经录用不得无故不上岗,对无故不上岗的学生,将列入社会实践活动黑名单。此外,根据疫情防控相关要求,近期由中高风险地区返回晋江的同学,不建议参加此次实践活动。

晋江市住建局 泉州市医保局晋江分局 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 许洋洋)记者昨日从晋江市市长专线办获悉,本周二(6月22日)下午3时至5时,晋江市住建局局长陈荣松将轮值接听市长专线电话;本周四(6月24日)下午3时至5时,泉州市医保局晋江分局局长黄长沙将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话,或进入“市长专线直通车”微网站,进行咨询、提出意见和建议。

晋江旅港乡贤苏干墅去世

本报讯(记者 王云霏)6月19日,著名晋江旅港乡贤,福建省政协原常委,香港福建社团联合总会名誉主席兼副主席、香港福建商会副理事长、香港福建体育会永远荣誉会长、香港晋江社团总会永远荣誉主席、香港泉州慈善促进总会会长苏干墅去世。昨晚,记者从香港泉州慈善促进总会处确认此消息。

祖籍晋江梅岭的苏干墅,少年时代随着父母移居香港,大学毕业后投身商海,先后从事制衣业、金融、贸易等,建树良多。

事业有成之际,苏干墅情系桑梓,多次慷慨解囊支持家乡教育事业,资助助学涵盖了幼儿园到大学,还成立了多个助学奖学金。在晋江梅岭组团片区改造时,苏干墅将自家的浩然别墅交给了政府,对拆迁工作起到了积极的带动作用。

多年来,苏干墅定期组织家庭成员回乡寻根。他常说,“即使身在异乡,也要心系故土。现在我为他们牵线,他们才会了解家乡,热爱家乡,以后他们才会经常回来。”

2008年,苏干墅成为首个被晋江市政府授予“晋江市捐赠公益事业功勋奖”奖章并立碑表彰的乡贤。2018年11月,在香港泉州慈善促进总会十七周年暨第七届董事就职典礼上,苏干墅捐赠500万元,用于支持家乡举办第18届世界中学生运动会。(详见2版)

以榜样为引领 凝聚奋进力量 ——习近平总书记重要回信在晋江干群中引发热烈反响

本报讯(记者 阙杨娜 许春 蔡培仁)6月16日,习近平总书记给廖俊波同志母亲季平英同志回信,充分肯定和赞扬廖俊波精神,并对她及家人予以亲切祝福和勉励。习近平总书记重要回信在晋江市广大干部群众中引发热烈反响,大家表示,要从中汲取不断前行的强大动力,传承创新发展“晋江经验”,不断把各项事业推向前进,为“全方位推进高质量发展超越,打造国际化创新型品质城市”努力奋斗。

“从习近平总书记给廖俊波母亲回信的殷切关怀中,我们感受到党对基层干部的真情呵护。”晋江市委组织部干部科科长林楠表示,秉持晋江市委“只要干得好就能用得好”“哪里出政绩哪里出干部”的导向,晋江市委组织部将通过在一线和火线中对干部的考察识别,引导更多党员干部向廖俊波同志对标对表,激励更多干部到一线锻炼、在一线成长。同时,坚持严管和厚爱相结合,完善容错纠错和澄清保护机制,不断挖掘身边生动感人的先进事迹,不断凝聚队伍积极向上、敬业奉献的正能量。

晋江生态环境保护综合行政执法大队直属二中队中队长张俊说,廖俊波的精神深深地感染了基层环保干部,环保人也一直用实际行动诠释着特别能吃苦、特别敢担当、特别讲奉献的生态环保铁军风采,推动绿色成为晋江高质量发展最鲜明的底色。

“习近平总书记重要回信强调要发扬甘于牺牲奉献的精神,让老百姓都过上更好的日子。作为派驻社区的党员干部,为老百姓做实事,是我们的努力方向。”晋江市委政法委下派后洋社区第一书记杨清鑫说,廖俊波用朴实的言行,践行着共产党员为人民谋福利的初心,也激励着广大的基层党员干部。

去年2月,疫情暴发之初,金井镇滨海社区党支部书记陈颖旭连续工作,在检查辖区内企业、KTV等场所时,突发心绞痛、呼吸困难,被紧急送往医院治疗。治疗期间,陈颖旭仍不忘疫情防控,坚持在病床上工作。“习近平总书记的重要回信对于基层党员干部来说,是一种激励,作为一名党员干部,要主动担当作为,在新时代始终保持干事创业的激情,为基层服务的热情。”陈颖旭说,学习廖俊波精神,就是要学习他始终把人民放在心上,全心全意为人民服务,把一颗“为人民服务”的初心永远保持下去。

以学习回信精神为契机,东石镇塔头刘村党支部书记刘永进再次重温了廖俊波的事迹。“廖俊波就像他的微信昵称‘樵夫’一样,不管在哪个岗位上,都扑下身子,做好每一件事。”刘永进说,塔头刘村是革命老区村,他将和支部党员们再一次学习这种为民谋福、苦干实干的精神,带领革命老区村再上新台阶。

“廖俊波同志在任期间始终牢记党的嘱托,尽心尽力,带领当地干部群众艰苦奋斗,是广大党员干部学习的榜样。”金井镇围头村党支部书记、村委会主任洪水平说,作为一名农村党员干部,更需要有这种骨子的信仰、情怀与担当。下一步,他们将发挥党建引领作用,激发红色围头正能量,坚持坚守“讲政治、抓党建、讲文明、抓文化、谋发展、抓产业”这条主线,致力于打造富有晋江特色的海峡名村。



“党是太阳我是花”

近日,晋江陈埭镇庆祝中国共产党建党100周年文艺汇演举行,来自该镇各小学、幼儿园及陈埭青少年宫的师生为现场观众献上一场视听盛宴。

陈埭镇少儿民乐团演奏的民乐合奏拉开了当天演出的序幕。紧接着,晋江市第五实验小学的小朋友们用闽南方言快板讲述党的历史、陈埭镇青少年宫声乐班的学员带来红色歌曲联唱,博得阵阵掌声……整场演出精彩纷呈,孩子们载歌载舞,快乐无限。

陈埭镇社会事务服务中心负责人表示,希望通过演出,引导广大少年儿童珍惜当下的生活,从小学党史,长大做先锋,努力成为社会主义事业的合格建设者和接班人。

引导群众规范就医 晋江开设“线上发热门诊”

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从晋江市卫健局获悉,为了引导发热患者规范有序就医,晋江开设“线上发热门诊”,让市民在家通过微信公众号“健康晋江便民服务平台”即可享受专业咨询服务。

晋江市卫健局相关负责人表示,开设“线上发热门诊”后,一方面减轻了医院门诊的压力,另一方面也方便医生对患者进行初筛,减少交叉感染的几率。

市民可关注“健康晋江便民服务平台”微信公众号,选择“就医服务”,点击进入“发热门诊”,选择需要咨询的专家团队,如“新型冠状病毒咨询团队”,首次使用咨询

的患者需绑定个人信息,随即选择“咨询人”,详细描述病情,点击“提交(免费)”即可发起咨询。线上快速问诊24小时开放,请市民耐心等待医生回复。值得一提的是,在线问诊不仅限于新冠肺炎及疫苗接种,市民有任何健康问题都可咨询。

据悉,“健康晋江便民服务平台”是晋江正在建设的智慧卫生信息工程中的一个平台。2020年2月11日,该平台就上线了在线问诊咨询服务。据统计,开通至今已累计收到在线咨询16117条。

晋江市卫健局提醒,市民朋友一旦出现发热、咳嗽等症状,不要自行购买和服用药物,不要到民营医院、门诊部、个体诊

所、村卫生室、社区卫生服务站治疗,应自觉避免接触他人,规范佩戴口罩后,到设置发热门诊的医疗机构检查治疗。

目前,晋江全市共有晋江市医院、晋江市中医院、晋江市第二医院(安海医院)、晋江市医院晋南分院、晋江市英城华侨医院、陈埭中心卫生院、东石中心卫生院、磁灶中心卫生院等8家医疗机构设置发热门诊。

值得一提的是,晋江市防控办还设置违规收治发热病人举报电话(0595-85694494),欢迎广大市民积极举报违规收治发热患者的医疗机构(举报线索经查实的,将给予500元奖励)。

导读

晋江品牌 “6·18”玩出新花样 P8